
Glas zaveznikov
Leto III - Št. 487 or medijski dneonik A. I. S. Cena 5 lir

TRST, torek 21. januarja 1947

UREDNIŠTVO: Via S. Pelllco S • Telefon it. 93S54 In T30S

OGLASI: Cena za milimeter višine (širina ena kolona), trgovski 
L. 15, mrtvaški L. 30 (osmrtnice L. 60), objave L. 10, finančni in 
pravni oglasi L. 25. V vsebini lista (tekstni oglasi) L. 25. Davek ni 
vštet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: U. P. L, Trst, 

ul. Silv. Pelllco št 4, tel. 940 U 
Cena posamezne številke L. 5 (zaostale L. 10). Rokopisov ne vrečama

PREUČEVANJE OSNUTKA UVODA
POGODBE Z AVSTRIJO
Težave pri združevanju načrtov

Češkoslovaške zahteve

SPOR ZA
OTOKE PARACEL

Pariz, 21. januarja
Sinoči se je v francoskih pol

uradnih krogih izvedelo, da se je iz
krcal iz fregate «Le Tonkinois* od
delek francoskih vojakov na otok 
Pattle v skupini otokov Paracel v 
Južnem Kitajskem morju, katere 
zahtevata zase tako Francija kot 
Kitajska.

Fregato so poslali, da ugotovi 
resničnost vesti, po katerih r.aj bi 
bile na skupini Paracel kitajske 
vojaške sile. Poveljnik «Lg Ton- 
kinois* je potrdil, da imajo otok 
Boisee zasedene kitajske čete.

Francoski korak je sledil uradni 
sobotni izjavi poročevalca kitajske
ga veleposlaništva v Parizu, ki je
zatrdil, da so bili Paracelovi otoki 
Vedno pod kitajsko nadvlado in da 
kitajska vlada ne prizna zahteve 
Francije do otokov. Francoska vla
da je nedavno protestirala pri ki
tajski vladi zaradi kitajske zasedbe 
otokov.

Francoska vlada je zahtevala po
sest Paracelovega otočja leta 1938, 
zatrjujoč, da so otoki tradicionalno 
pripadali anamskemu cesarju, to je 
državi, ki je del francoske zveze.

DELOVANJE ZAVEZNIŠKE
KOMISIJE V ITALIJI 
SE BLIŽA II KONCU

Rim, 21, januarja 
«Ansa» poroča, da se s približa- 

'jočim podpisom mirovne pogodbe 
približuje h koncu tudi delovanje 
zavezniške komisije v Trstu.

le nekaj tednov deluje odbor za 
likvidacijo dela zavezniške komisije 
in Zavezniške uprave, kateri pred
seduje general M. Carr in v kateri 
je šest članov.

Naloga tega odbora je dajati na
svete kar se tiče zaključka dela za
vezniške komisije in njenega pre
nosa na civilne oblasti pred in ob 
podpisu mirovne pogodbe.

Odbor se bavi tudi z likvidacijo 
vojaškega In civilnega osebja, skla
dišč, avtomobilov itd.

GROŽNJE SKUPINAMA
IEGUN ZV Al LEUMI 

IN ŠTERN
Jeruzalem, 21. januarja 

Na včerajšnjem plenarnem za
sedanju židovskega narodnega sve
ta so izrekli najostrejšo obsodbo 
nad terorizmom, kar so jih do zdaj 
izrekli na vseh javnih zasedanjih v 
Palestini.

Dr. David Remez je med drugim 
grozil z neposredno akcijo proti 
«odpadniškima skupinama* «Irgu- 
gun Zvai Leumi« ter «Stern», če se 
bosta še nadalje posluževali tero
rizma kot političnega orožja.

LONDON, 21. januarja — Posebni namestniki zunanjih 
ministrov za mirovno pogodbo z Avstrijo so na včerajšnji do
poldanski seji zabeležili nadaljnji napredek pri preučevanju 
osnutka uvoda in političnega dela mirovne pogodbe z Avstri
jo, čeprav o teh točkah še niso dosegli popolnega sporazuma.

Odbor

LAKSKA SUŠA V OKRAJIH!
London, 21. januarja 

Radijska postaja Moskva poroča, 
da je državna komisija za načrtno 
gospodarstvo dala izjavo, da je 
bila v obsežnih pokrajinah Ukraji
ne lani velika suša. To je bila 
najbujša suša v Sovjetski zvezi v 
zadnjih 50 letih. Komisija je na
dalje izjavila, da je žetev v drugih 
sovjetskih pokrajinah preprečila 
polom v državi, kot je bil leta 1921.

ki so ga imenovali pre
tekli petek in ki je imel nalogo, 
da preuči štiri osnutke uvoda, ki 
so j:h predlož.le delegacije štirih 
velesil, je moral poročati, da mu do 
zdaj ni uspelo, da bi jih združil v 
en sam osnutek. Odbor se je nato 
popoldne znova sestal, da napravi 
ponoven poskus. Namestniki so pre
ložili razpravljanje o tem vpra
šanju do jutri. Glavna razprav
ljanja so pokazala, da se trije o- 
snut-ki za politične klavzule pogod
be, ki so jih namestnikom predlo
ž.le v preučitev delegacije Združe
nih držav, Velike Britanije in Fran
cije med seboj v znatni meri uje
majo. •

Sovjetska delegacija ni predlo
žila osnutka, toda izjave, ki jih je 
podal sovjetski zastopnik Gusev, 
ki je predsedoval včerajšnjemu se
stanku (predsedoval bo do konca 
tedna), so pokazale, da je istega 
mnenja kot ostali namestniki. Spo
razumeli so se, da bo glavni tajnik 
namestnikov skušal iz treh osnut
kov sestaviti enega in da bo pojas
nil točke, v katerih se trije osnut
ki skladajo ali ne. To listino bodo 
po izjavi Jugoslavije o njenem sta
lišču preuč-li namestniki na se
stanku, ki bo jutri dopoldne.

Na včerajšnjem zasedanju se je 
pokazalo, da bodo glavne točke 
razpravljanja o političnih določilih 
predvsem pripoznanje Avstrije kot 
neodvisne suverene države, v drugi 
vrsti umik zavezniških zasedbenih 
sil iz Avstrije, dalje obmejna vpra. 
Sanja, pogodbe, pri katerih je Av
strija sodelovala še pred izgubo 
neodvisnosti ter končno priznanje 
človečanskih pravic.

Načrti političnih določil, ki sta 
jih predložila dva delegata, oblega 
predlog, naj bi dovolili rok 90 dni 
kot krajni rok za umik zavezniških 
čet, kakor je to bilo v primeru po
godb z, bivšimi satelitskimi država
mi. Zdi se, da sovjetski delegat ni 
napravil nobenih pripomb k temu 
predlogu, izjavil je pa, da bi mogli 
koristneje vključiti to vprašanje v 
vojaški del pogodbe. Razen pet.h 
manjših držav, ki so že izrazile 
željo po razložitvi svojega stališča 
o pogodbi v Avstrijo, je zdaj tudi 
Češkoslovaška zahtevala, da bi Jo 
zaslišali. Menijo, da bo češkoslo
vaški zastopnik obrazložil stališče 
svoje vlade v torek, 28. januarja. 
Pred njim bo na vrsti zastopnik 
Kanade, ki bo govoril v ponedeljek, 
nasledil bo zastopnik Avstrije, 
ki bo govoril v sredo. V razprav
ljanju o uvodu je francoski dele
gat posebej poudaril potrebo za- 
jamcenja neodvisnosti in nedotak. 
Ijivostl Avstrije, pokazalo pa se je, 
da med namestniki v pogledu tega 
vprašanja ni bilo nasprotij.

pri njem

Češkoslovaška vlada je predložila 
včeraj namestnikom zunanjih mi
nistrov za avstrijsko in nemško po
godbo spomenico, v kateri priporo
ča, naj bi bili vsi odseki nemškega 
življenja pod sistematičnim in 
uspešnim nadzorstvom. Kar se tite 
splošnega nadzorstva Nemčije, je 
Češkoslovaška mnenja, da ima pra
vico sodelovati pri tem nadzorstvu, 
kadar bodo štiri zasedbene sile po
vabile druge države, naj 
sodelujejo,»

Ostale zahteve, ki jih je predlo
žila Češkoslovaška, so:

1) s pomot jo navrta vojaške in 
gospodarske razorožitve Nemčije, 
katerega bi vzporedili z izpolnitvijo 
nemških obvez v pogledu vojne od
škodnine, kar se tiče gospodar
stva, je treba za vedno onemogoči
ti nemško napadalnost;

2) nemške težnje k napadalnosti 
je treba zman.šati s primerno u- 
reditvijo psiholoških in material
nih pogojev življenja nemškega 
ljudstva, zlasti pa z vzgojo in na
prednim izboljšanjem življenjske 
ravni nemškega ljudstva.

Spomenica predlaga tudi raz
pust kartelov in mogotnih in in
dustrijskih skupin ter pravi: «Potreb
no bo izvesti zemljiško reformo po 
vsej Nemčiji, da bo tako med dru
gim mogoče gospodarsko razbiti 
silo militarističnih, junkerjev.s

Posebne zahteve Češkoslovaške 
so: razveljavljenje monakovskega 
sporazuma; popravek nemsko-teš- 
koslovaške meje s pomočjo odstra
nitev nekaterih ostrih klinov, ki 
segajo v češkoslovaško ozemlje ter 
prestavitev meja z vrhov gora na 
njihova pobočja v nemškem ozem
lju in v nekaterih primerih s po
bočja v češkoslovaškem ozemlju na 
vrh gora; izmenjava Nemcev, ki 
prebivajo v odstopljenih področjih, 
s Cehi in Slovaki v Nemčiji, ki bi 
prostovoljno zahtevali preselitev v 
Češkoslovaško; prepoved Nemcem, 
preseljenim iz Češkoslovaške v Nem
čijo, da ustanove polUitne stranke 
in da izvršujejo kakršno koli vrsto 
Iredentistične delavnosti-

TUDI BEVIN
BO PODPISAL 

MIROVNE POGODBE
London, 21. januarja

Britanski zunanji minister Bevin 
bo enako kot Bgrnes podpisal pel do. 
slej pripravljenih mirovnih pogodb, 
in sicer z Italijo, Madžarsko, Bol
garijo, Romunijo m Finsko. Pogod
be bo podpisal še pred svečanostjo 
splošnega podpisa, ki bo 10. fe
bruarja.

Poročajo, da bo Bevin podpisal 
tudi bolgarsko mirovno pogodbo, 
čeprav Velika Britanija do zdaj še 
ni priznala bolgarske vlade. Pravni 
izvedenci preučujejo, kakšen učinek 
bo imel podpis na stališče Velike 
Britanije glede bolgarske vlade.

Londonski dobro informirani kro
gi menijo, da se lahko zunanji mi
nistri katere koli izmed štirih vele
sil odločijo podpisati prvo skupino 
mirovnih pogodb za svojo vlado še 
pred svečanostjo splošnega podpisa.

SPORAZUM 
O IZSELJEVANJU 

IZ ZAHODNE NEMČIJE
London, 21. januarja 

Iz merodajnega vira v Londonu 
poročajo, da je prišlo prejšnji teden 
med Veliko Britanijo, Francijo in 
Združenimi državami do sporazu
ma tehničnega značaja o nadzor
stvu izseljevanja beguncev iz treh 
zahodnih področij Nemčije. Razgo
vore so začeli že pred meseci, in 
sicer zaradi nadzorstva nad neza
konitim izseljevanjem Zidov v Pa
lestino. Začasni sporazum morajo 
potrditi vlade treh držav.

Izidi poljskih volitev
Opozicija ni smela prisostvovati 

štetju glasov - Mikolajczykov protest
LONDON, 21. januarja — Varšavski radio Je včeraj zjutraj objavil prve izide nedeljskih volitev na 

Poljskem. Sporočil Je, da je v 11 volivnih okrajih v Varšavi dobil vladni blok 20.000 glasov proti 6000 
glasovom kmetske opozicijske stranke. V 21 volivnih okrajih na deželi Je dobil vladni blok 80.000 gla
sov, kmetska stranka pa 2500. Radio Je sporočil, da te številke niso uradne. Uradne številke bodo ob
javljene 31. Januarja. Mikoiajczyk je sporočil, da bo zahteval razveljavljenje volitev, ker mso bile svo
bodne in neodvisno po načelih jaltskega sporazuma. Rekel je, da bi njegova stranka dosegla večino, če 
bi njegovi opazovalci smeli biti v volivnih komisijah, da bi zajamčili pravilnost volitev. Izjavil Je, da je 
izročil seznam obtožb veleposlanikom Velike Britanije, Združenih držav in Sovjetske zveze. Računajo, 
da znaša število volivcev skoraj 20 milijonov.
Dopisniki poročajo, da so oblasti prVj začasni izidi splošnih polj

skih volitev, ki se nanašajo na 18zelo malo storile, da bi omogočile 
tajne volitve. Tuji časnikarji niso 
smeli prisostvovati štetju glasov v 
Varšavi, kljub zadevnim obljubam, 
ki so jih dobili prejšnji dan. V 
večjem delu države je vladal mir; 
v mnogih primerih so peljali voliv
ce na volišča v organiziranih sku
pinah.

Neko vladno poročilo pravi, da 
sr. tako imenovane tajne organiza
cije v nekaterih krajih napadle 
volivne komisije. Dopisnik britan
ske radijske družbe poroča, da so 
v več.ni volivnih odborov šteli gla
sove brez nadzorstva opazovalcev 
krr.etske stranke in da bodo celotno 
štetje nadzorovale okrožne volivne 
komisije, v katerih ni zastopnikov 
MikolaJczykove stranke. Tako nad- 
zocstvo v primeru potrebe omogo
ča spremembo izidov pri končnem 

ištetju.

okrajev Varšave, so bili naslednji: 
stranke demokratskega bloka so 
dobile 21.000 glasov, medtem ko Je 
opozicijska kmetska stranka Sta
nislava Mikolajczyka dobila 6.000 
glasov.

Obe manjši stranki, to je delav
ska in neodvisna katoliška, sta 
zabeležili prva 2700 in druga 140Q 
glasov.

Razen posameznih nasilnih de
janj v vzhodnih pokrajinah je vi
deti, da so potekale volitve mirno. 
Tuji opazovalci so sporočili, da so 
izvedli volitve s presenetjivo stop
njo tajnosti, ne da bi bilo videti 
omejitve svobode.

Dopisnik časnikarske agencije 
«Exchange Telegraphn poroča, 
da so na nekem volišču v Varšavi 
pozvali njega in še dva druga

časnikarja, da se odstranita, ko 
so se pripravljali na štetje gla
sovnic. Dopisnik Izjavlja, da se 
je to dogodilo kljub temu, da so 
dva dni prej tujim časnikarjem 
zagotovili, da jim bo dovoljeno 
prisostvovati štetju glasov. 
Čeprav priznavajo nekatere sku

pine tujih dopisnikov, da jim je 
poljska vlada dovolila olajšave pri 
opazovanju in svobodnem poro
čanju, vendar niso enakih misli o 
obsežnosti svobode pri volitvah.

Edine vesti o omejevanju svobod
nega gibanja tujim dopisnikom 
so prispele iz Južne Poljske, kjer 
sta morala baje dva ameriška do
pisnika — neki moški in ženska — 
kot poročajo, prestati 6 ur zaščit
nega zapora« v Wodz!slawu, 48 km 
severno od Krakova. Nato so ju 
prepeljali v Krakov ob spremstvu 

, 20 agentov policije — kot «zašcitai

»PRAVDA44 KRITIZIRA
INDUSTRIJSKO 

PROIZVODNJO V ZSSR
London, 21. januarja 

Moskovska radijska postaja je 
pienašala strogo kritiko sovjetske 
industrijske proizvodnje v prvih 
petnajstih dneh letošnjega leta, ki 
Jo Je objavila v uvodniki «Pravda». 
Radijska postaja je po «Pravdi» 
poudarila, da je bila nizka pred
vsem proizvodnja strojev, ki je 
mnogo nižja od proizvodnje v pre
teklih mesecih. «Pravda» pravi, da 
skušajo delati delavci v prvih pet
najstih dnevnih zložno, ker vedo, 
da bodo lahko proprijeli kesaeje jn 
da jim bo kljub temu mogoče dose
či določeno kvoto. Toda takšna 
neuravnovešenost v proizvodnji — 
pravi »Pravda« — drži industrijo v 
stanju nekakšne nestabilnosti. Za
radi tega je važno, da se konča ta 
nepravilnost v proizvodnji. Prila
goditi se je treba dnevnim, ne pa 
mesečnim, trimesečnim ali letnim 
kvotam.

De liasperi odstopil
Nova vlada, ki bo morala podpisati mirovno 
pogodbo, naj bo sestavliena iz 'cim več strank

RIM, 21. januarja. — Italijanski ministrski predsednik 
Alcide De Gasperi je včeraj poslal predsedniku De Nicoli odstop 
svoje vlade. Odstopil je zaradi razkola med italijanskimi socia
listi, do katerega je prišlo, ker je med njimi nastal spor v so
delovanju s komunisti. Iz vladn ih krogov se je izvedelo, da je 
vzrok vladne krize v tem, ker nihče noče prevzeti prevelike 
odgovornosti za podpis mirovne pogodbe in da ima De Gasperi 
u načrtu sestaviti novo vlado in pritegniti vanjo kolikor mo
goče več strank, da bi vse prevzelo politično 'odgovornost za 
podpis pogedhe.
Nova Saragatova socialistična 

stranka je proti sodelovanju s ko
munisti. Voditelj komunistom na
klonjenih socialistov jo Pietro Nen- 
ni, ki je pred nekaj dnevi odstopil 
kot zunanji minister.

Glavar italijanske dniav« Ve Ni- 
cola je danes začel s posvetovanji 
za podelitev mandata za sestavo 
nove vlade po stari predfašistični
parlamentarni praksi. Tako je kot 

— V Steinburgu na Bavarskem prvega sprejel odhajajočega mi
no izročili komisiji za vojne zločin- predsednika Alcida Dece bivšega kapetana Luftwaffe * nMr&Ke9a predsednika Aicuta, De
Maksa Schmitta, ki je obtožen, da I Gaspcrija. Sprejem so določili za 
je obglavljal ameriške vojake ter | 940 uro. 
njihove glave prekadil in shira 
njeval. Nato bo italijanski državni po

glavar sprejel predsednika ustavo
dajne zbornic« Saragata ki opravlja 
Sc funkcije, čeprav je odstopih

Nato bo De Nicola sprejel bivSe 
ministrske predsednike po vrsti sta
rosti; Vittorio Emanuele Orlanda 
in Francesco Saverio Nitti ter Iva- 
noe Bonomijd' Posvetovanja se bodo 
nadaljevala ob 16.30 uri, ko bo 
sprejel Ferruccija Parrija. Ob 17.30 
uri bo italijanski predsednik sprejel 
grofa Carla Sforzo. Nato bo De 
Nicola sprejel predsednike parla
mentarnih skupin ustavodajne 
zbomioe po abecednem redu za 
četne črke stranke.

PRELOŽITEV PRISEGE
GENERALA MARSHALLA

Washington, 21. januarja
Zaprisego generala Georges C. 

Marshalla kot novega ameriškega 
zunanjega ministra, ki bi morala 
biti včeraj, kot smo predhodno ja
vili, so preložili na današnji dan. 
ker je moralo letalo, s katerim je 
potoval Marshall, zaradi neugodnih 
atmosferskih pogojev pristati v 
Chicagu.

Marshalla, ki Je nedaljeval pot z 
železnico, so pričakovali v Washing- 
tonu danes v zgodnjih jutranjih 
urah. Cas svečanosti bo odvisen od 
ure njegovega prihoda.

Zunanji minister Bymes Je odlo
žil odhod v Južno Carolino ter bo 
vršil svojo funkcijo do Marshallove 
prisege.

MRP V VLADO
Pariz. 21. januarja 

Voditelji ljudskega republikan
skega gibanja so sklenili, da nače
loma pristanejo na vstop v name
ravano koalicijsko vlado Paula Ra- 
madierja. Ramadier je dobil do
končni odgovor včeraj, ko je vsem 
strankam sporočil svoj sklep glede 
ministrstva za narodno obrambo.

De Gasperijevo poročilo
o potovanju v USA in podajanjih 

zaradi meje z Jugoslavijo
RIM, 21. jariuarja. — Predsednik italijanskega ministr

skega sveta Alcide De Gasperi je imel včeraj v Viminalu ti
skovno konferenco, med katero je podal izjave o svojem poto
vanju v Združene države. «Vedno mislimo, da je sporazum z 
Jugoslavijo zelo zaželen, tako s stališča zaščite manjšin kot s 
trgovinskega stališča. Da bi Bog dal, da bi tudi tu prišli do 
političnega sporazuma.»

Glede vprašanja Julijske krajine 
je De Gasperi izjavil, da je zaskrb
ljen zaradi evakuacije ict ter za- 
rndi potrebnega roka za premestitev 
italijanskega p bivclstva, ki name
rava oditi. Dali so mu dve zagoto
vili ter nadaljuje pogajanja pri po
veljstvu generala Morgana, ker to 
vprašanje ni politično, temveč teh
nično.

De Gasperi je izjavil: «Najbolj ža
lostna stvar za nas je premestitev 
tega prebivalstva. j3javm so, da bo
do čete, ki zasedajo Pulj, zapustile 
mesto v trcnotku podpisa pogodbe, 
medtem ko naj bi se rok 90 dni, ki 
ga predvideva pogodba za prene
hanje zasedbe, nanašal samo na ti
sti del ozemlja, ki ostane italijan
sko. Ravno o tem razpravljamo. Za 
nas je važna organizacija evakua- 
cije, v kolikor jo hoče italijansko 
prebivalstvo, in naloga Italije je, da 
jo organizira v takšnih obdobjih, 
da se ne pripetijo konflikti_ Se ved
no upamo, da bomo v zadnjem tre- 
hotku lahko dosegli sporazum z Ju. 
Ooslavijon.

Kar zadeva jamstva, ki naj bi 
jih dali italijanskim manjšinam, je 
predsednik ministrskega sveta de
jal,, da jih pogodba jne prevideva, 
Icer mora Jugoslavija biti priprav
ljena in jo- mora navdajati ista 
volja, da daje ta potrebna jamstva.

«Pripravljeni smo bili skleniti 
sporazumi z Jugoslavijo, toda do 
zdaj od jugoslovanske strani ni bi
lo nobenega odmeva, ker ni bil mo
žen sporazum o teritorialnem vpra- 
Sanju, kajti zahtevamo vsaj kot 
minimum vključitev puljskega o- 
zemlja in sosednjih mest v medna
rodno ozemlje, medlem ko Jugosla
vija zahteva zase popravke zlasti 
na Goriškem in poleg tega otesni- 
tev tržaškega mednarodnega ozem
lja. Prizadevali smo si ustvariti ozra
čje sodelovanja v vseh vprašanjih, 
ki zadevajo oba naroda $ pomočjo 
neposrednjih pogajanj ali posebnih 
komisij. Izrazili smo željo, da bi 
med temi pogajanji nastalo tisto 
posebno ozračje, ki bi nam omogo
čilo zbltžanje tudi v politično-teru 
torialncin vprašanju».

Britanski protest
zaradi Albanije pred VS

LAKE SUCCESS, 21. januarja. — Britanski protest glede 
Albanije so sinoči sprejeli, da ga dajo m dnevni red Varnostne
ga sveta, in sicer z 10 glasovi. Nihče ni glasoval proti. Sovjet
ska zveza se je vzdržala glasovanja. Takoj po zasedanju Var
nostnega sveta se je Sovjetska zveza odločno uprla, da bi Ve- 
liki Britaniji dovolili, da predloži Varnostnemu svetu svoj pro
test glede Albanije.
Sotijetski delegat Andrej Gromi, 

ko je izjavil: «Preučevanje britan
skih listin dokazuje, da je alban
ska vlada 11. novembra predložila 
ustanovitev mešane komisije, ki naj 
l/: preučila vprašanje polaganja min 
ti Krfskem prelivu. To dejstvo že še
mo po sebi dokazuje, da je bila Al
banija pripravljena rešiti vprašanje 
s pomočjo pogajanj, toda britanska 
vlada ni sprejela albanskega pred
loga.»

Gromiko je dodal: «S tem, da je

KITAJSKI KOMUNISTI
ODKLANJAJO POGAJANJA

London, 21. januarja
«BBC» poroča, da so kitajski ko

munisti zavrnili ponudbo osrednje 
kitajske vlade, da bi poslali vladno 
misijo na komunistični sedež Je- 
nan, kjer naj bi obnovili mirovne 
razgovore. Komunisti pravijo, da 
ne bodo upoštevali obnove pogajanj 
dokler osrednja vlada ne bo pri
stala na vzpostavitev vojaškega po
ložaja kot je bil pred enim letom 
ter na umaknitev ustave, ki jo je 
nedavno sprejela narodna zborni
ca. Vladne predloge je izročil ko
munistom v Nankingu ameriški ve
leposlanik. Obsegali so pogajanja 
za reorganizacijo vojske na na
rodni bazi ter vprašanje udežbe 
komunistov v sedanji vladi.

Uradni poročevalec je izjavil v 
Nankirigu, da so Izvedle vladne 
čete protinapad proti komunistom 
v južni Mandžuriji. Dodal je, da 
pritiskajo vladne čete komuniste 
pl Oti reki Tsungari.

— V teku tega meseca se bodo 
sestali arabski vladarji in predsed
niki. da bodo razpravljali o pale
stinskem vprašanju.

britanska vlada zavrnila albanske 
predloge, je ravnala proti članu 33 
listine Združenih narodov. Tisti, ki 
so preučili dejstva, vedo. da alban
sko stališče ne predstavlja grožnje 
za mir in da je vsaka pritožba neu- 
temeljena.it

Britanski delegat sir Alezander 
Cadogan je izrazil svoje začudenje 
zaradi sovjetskega zadržanja. «Gro 
miko — je dejal Cadogan — je 
govoril o albanskem predlogu za u- 
stanovitev mešane komisije. Toda 
ta komisija je imela za nalogo do
ločiti meje minskih polj v Krjskem 
prelivu ter ni mogla na noben na
čin upoštevati vseh vidikov anglo- 
albanskega nesoglasja.

«Gromiko nas obtožuje, da smo 
kršili člen 33 — je dodal Cadogan 
— toda mi smo polagali posebno 
pažnjo na to, da ne bi kaj takega 
storili. To je več, kot so naredili 
v ostalih treh primerih, ki so jih 
predložili Varnostnemu svetut Za
čeli smo neposredna pogajanja z 
Albanijo ter smo ji dali dva tedna 
časa, da nam odgovori. Zaradi ne
zadovoljivega izida naših poizkusov 
za rešitev tega vprašanja s pomočjo 
neposrednih pogajanj, je Velika 
Britanija to vprašanje nerada pred
ložila Varnostnemu svetu, o kate
rem upa, da ga bo rešil.

mGromiko je izjavil, da v vsem 
tem ni nobene grožnje za mir, to
da želimo naglasiti, da je bilo 44 
mornarjev ubitih zaradi vojnega 
orodja in da ta nevarnost še naprej 
obstaja, razen, če bo Varnostni svet 
jasno opredelil to vprašanje.))

Po dolgotrajnem razpravljanju je 
Svet prišel do zaključka, da se bo 
sestal, da bo preučil albanski spor, 
takoj ko bodo predstavniki Alba
nije prispeli v New York in se mo
gli udeležiti razpravljanja.

Bvrnesovo zadnje 
uradno dejanje

Washlngton, 21. januarja*
James F. Bgrnes je včeraj pod
pisal mirovne pogodbe druge 
svetovne vojne * Italijo, Ma
džarsko, Romunijo in Bolgari
jo. To je bilo njegovo zadnje 
uradno dejanje, preden bo za
pustil mesto zunanjega mini
stra.

Podpisovanje je trajalo nekaj 
vič kot deset minut in Bgrnes 
ni dal nobene izjave. Navzočih 
je bilo 200 oseb, večinoma ured
nikov zunanjega ministrstvo. 
Poleg Bgrnesa sta sedela nje
gova svetovalca na mirovnih 
pogajanjih senatorja Arthur 
Vandenbcrg in Tom Connallij.

Ko je podpisal zadnji izvod 
zadnje listine, se je Bgrnes od
stranil od mize. Nato se je 
obrnil proti navzočim in mikro
fonom, ki jih niso uporabili, ter 
dejal: «če Zeli kdo govoriti, naj 
prosim zavzame moje mesto in 
začne.*

Zavezniki nadzorujejo 
razorozevanje Nemčije

BERLIN, 21. januarja — V štirih zasedbenih področjih 
Nemčije se mude trenotno prve štiri medzavezniške skupine za 
nadzorstvo nad razoroževanjem, ki pregledujejo, kako poteka 
omenjeno razoroževanje. V teku tega leta bodo po vseh delih 
Nemčije potovale podobne preiskovalne skupine, ki bodo ugo
tovile, kako štiri zasedbene velesile izvajajo potsdamske skle
pe, da onemogočijo Nemčiji, da bi zanetila novo vojno.
Tehnični izvedenci štirih

ukrep proti morebitnim napadom s 
strani tolovajev« — ter ju izpusti
li ponoči ob 01.00 uri.

Poročilo vlade pravi, da je bil 
pritok na volišča visok tudi v 
okrajih, kjer ni imela Mikolajczy- 
kova stranka nobenega kandidata 
in kjer so njegovim pristašem pri
poročili, naj se vzdržijo glasovanja.
V varšavski pokrajini Piotrkow, je 
veliko število volivcev «odknto in 
očitno« glasovalo za listo kmetske 
stranke.

Posebni dopisnik »B.B.C.« opsu
je volitve v Varšavi: «Volitve so 
potekle v miru in redu brez velike 
volivne vneme.

Vlada je odredila, naj bt prišli 
volivci v povorki na volivna okro
žja z glasovnicami v rokah, da bi 
dokazali, da podpirajo vlado, toda 
— kakor dqdaja dopisnik — dvom
ljivo je, ee je to znatno vplivalo 
na izide volitev.«

Varšavska radijska postaja je si. 
noči objavila naslednje splošne izi
de volitev v poljski prestolnici: 
vladni demokratski blok 213.180 
glasov; Mikolajczykova kmetska 
stranka 68.440 glasov; delavska , 
stranka 28.080; neodvisna katoliška 
15000.

Reuterjev dopisnik John Feet po
roča iz Varšave: Tu so uradno izja. 
vili, da je bilo pri nedeljskih vo
litvah ubitih 23 ljudi, med njimi 14 
«banditov» in 7 vojakov. Vsi tl po
boji to se večinoma dogodili v ne
urejenih področjih v jugovzhodni 
Poljski.

((Pritožil se bom na vrhovno 
sodišče proti postopku pri volit
vah, tim mi bo to pravno do
voljeno, t. j. po uradni razglasit
vi Izidov volitev. Mislim, da so
dišče ne bo moglo prezreti naših 
obtožb, ker , imamo preveč doka
zov o nerodnostih pri volitvah.« 
Na vprašanje o notranjem na- 

strojenju njegove stranke je Mika 
lajczyk odgovoril: «Skusal bo de
lovanje stranke obdržati v mejah 
zakona. Kakršen koli množični te
ror, kakor med volitvami, ne more 
še dalje trajati: vladna manjšina 
ne more večno terorizirati kmetske 
večine. Ne verjamem, da bi me kdaj 
postavili pred sodisce, in sicer ne 
samo zato, ker nimajo nobenega 
razloga za ta postopek, marveč tu
di zato. ker vedo, da brez kmetov 
ne morejo shajati,*

Radijska postaja Moskva ja 
davi Javila neuradna Izida polj
skih volitev: demokratski blok 
317 sedežev, opozicijska kmetska 
stranka 2« sedežev tn druge 
atranke 31 sedežev.
Kakor poroča varšavska radijska 

postaja, so uradni rezultati volitev 
v rudarskem okrožju Dabrowa v 
jugozahodni Poljski sledeči: Vladni 
demokratski blok 1.260.520; Miko- 
lajczykova kmetska stranka 30.830; 
stranka dela 19.745; disidentna 
kmetska stranka 3.508; neodvisna 
demokratska lista 1.825 glasov.

Sef tiskovnega oddelka zunanje
ga ministrstva general Victor Grosz 
je po poročilu moskovskega radia 
sinoči izjavil na tiskovni konfe
renci v Varšavi, da je poljska vla
da (opopolnoma zadovoljna z uspe
hom, ki ga je dosegla pri volitvah 
v sejm (poljski parlament)«.

Na vprašanje q trditvah, da je 
bilo le nekaterim tujim dopisnikom 
dovoljeno opazovati volitve, je ge
neral Grosz po poročilu moskovske, 
ga radia Izrazil veliko začudenje m 
nejevoljo. Rekel Je, da so dobili vi
zume vsi tuji dopisniki, ki so že
leli priti na Poljsko.

30 LJUDI ZMRZNILO
Hamburg, 21. januarja 

Uradno so objavili, da so zdravni
ki v Hamburgu ugotovili, da je za 
radi mraza umrlo 30 ljudi; med nji. 
mi je 18 moških, 9 žensk m 3 
majhni otroci-.

velesil,
ki sq porazile Nemčijo, bodo obi
skali skoraj 900 vojnih naprav. Iz
med teh naprav jih okoli 80% spa
da v prvo kategorijo programa, ki 
ga morajo izvesti. Ta program ob
sega tovarne in delavnice, izmed ka
terih jih Je mnogo v podzemnih ro
vih, kjer Je vojska nacističnih suž
njev gradila letala in podmornice. 
Vsaka skupina bo pregledala 36 
naprav — 9 na vsakem področju. 
V vsaki skupini bodo strokovnjaki 
vsake izmed štirih zasedbenih sil, 
ki same nimajo nobenega vpliva na 
zbiro tovarn, ki bodo pregledane na 

nj.hovcm zasedbenem področju. Ta
ko bodo n. pr. Sovjetska zveza. 
Združene države in Francija izbra
le naprave na britanskem pod
ročju, ki jih bodo pregledali.

Niti Združene države niti Sovjet
ska zveza ali Francija si niso iz
brale Kruppovih tovarn, da bi Jih 
pregledale. Ta velika orožarna spa
da v posebni likvidacijiski načrt 
vseh štirih velesil, glede katerega 
že dolgo časa vodijo pogajanja; 
uradni krogi pa o poteku teh po
gajanj molče. Čeprav še niso prišli 
do zaključka, potekajo pogajanja 
o usodi te največje orožarne zado
voljivo.

Na britanskem področju je 340 
tovarn za orožje; 276 jih spada v 
prvo kategorijo. Na sovjetskem 
področju je 363 tovarn, izmed ka
terih jih spada v prvo kategorijo 
329. Na ameriškem področju jih 
izmed 121 spada v prvo kategorijo 
94, na francoskem pa izmed skup. 
nega števila 68 tovarn, 59 v prvo 
skupino.

Nadzorstvene skupine imajo 
dvojno nalogo: nadzorovati Izvede
no likvidacijo ter odločiti, ali so 
načrti za ostalo delo primerni in 
uspešni. Načrti, ki so jih posamič
no pripravili za vsako napravo ok
tobra 1946, so nakazali, katere lik
vidacije je treba izvesti, dalje dele, 
ki so namenjeni za vojno odško
dnino. označili so. kaj Je treba uni
čil in če je mogoče nekatera po
slopja ali dele poslopij preurediti 
v miroljubne namene brez možno
sti, da bi Jih spet lahko vzposta
vili v prejšnje stanje. Ostale na
prave bodo pognali v zrak.

KOMISIJA V GRČIJO
Atene, 21. januarja 

Včeraj je prispel v Atene z leta
lom iz Londona Norvežan polkov
nik A. Roscher Lund, načelnik 
tajništva komisije Združenih naro
dov. ki bo izvršila preiskavo o ob
mejnih incidentih v Grčiji. Do. 
mnevajo, da bo komisija imela svoje 
prvo zasedanje 31. januarja v Ate
nah.

231 MILIJARD LIR
Rim, 21. Januarja 

Kot poroča italijansko zakladno 
ministrstvo, znaša izid podpisova
nja 3,5% »Posojila obnove« skup
no 231 milijard lir.

Ameriški državljan
pred sodiščem v Siska

Obtožba: sodelovanje s križarji
BEOGRAD, 21. januarja. *— Jugoslovanska poročevalska 

agencija z-Tanjug» je javila, da je prišel pred jugoslovansko 
sedišče v Sisku ameriški državljan Ivan Pinter ter 15 članov 
Hrvatske seljačke stranke. Pintar je priznal, da je preskrbel 
fonde in dobave za križarje, to je pripadnike tajne ustaške te
roristične organizacije.

Obtožujejo ga vohunstva, ostalih 
15 obtožencev pa sodelovanja s te
roristi z namenom,, da navilno str
moglavijo sedanji režim.

Pintar je izjavil, da je poslal do
bave na zahtevo enega izmed pred
hodnih prič in sicer Besttniča. ka
terega skupina je določila, da bi 
moralo blago nad nekim gozdom 
odvreči tuje letalo.

Besanii je pridal, da mu je Pin
tar dejal , da pozna podkonzula 
Združenih držav v Zagrebu, ki bi 
pomagal križarjem.

Neki drugi obtoženec, Stjepm 
Krivošič, katerega obtožujejo, da je 
organiziral skupino križarjev v po
vojni dobi in da je kot ustaški ča
stnik med vojno izvršil vojne zloči
ne, je izjavil, da je nedolžen.
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POD NACISTI V FRANCIJI

TRŽAŠKA KRONIKA
V Marseillesuje bilo odporniško gibanje med vojno najmoč
nejše - Razsežna organizacija domoljubov je bila podobna 
mreži, v kateri so bili povezani stari in mladi, bogati in revni

Gospa Oiette Sansomova, prva in 
'•'ima ženska, ki js bila odlikova
na z «JurijeiAm križem* za delo kot 
tajna agentka pri odporniškem gi
banju v Franciji, je dopisniku li
sta *TKc People* pripovedovala, 
kako Je preslepila Gestapo v mestu 
deset tisotev vohunov Marseillesu.

Bila sem he sed:m mesecev v 
samotni celici v zaporih, Fresnes — 
je zabela pripovedovati — ko so se 
neke noHi odprla vrata m Ibo mi 
je posvetila v oči; iz nemirnega 
spanju sta me prebudila dva ««- 
e sovca in mi grobo zapovedala, naj 
se takoj oblečem, ker imata nalog, 
da me odpeljeta na glavni stan.

Pri vratih zaporov je čakal zaprt 
avtomobil, v katerem je zadaj sedel 
komisar Gestapa. Pokazal mi je 
prostor poleg sebe; vstopila sta Se 
oba esesovca in tako smo »e od
peljali.

Preiti smo pariška vrata in se 
peljal* v tiSim po temnih in zapu
ščenih oestah, dokler nismo priSli 
do slavoloka zmage. Tu se Je avto 
sunkovito ustavil. Komisar se je 
obrnil k meni...

*AU ste pozabiti, da je danes 
lt. november t Dan miru. Pripeljal 
sem vaa sem, da boste videli grob 
tfranooskega neznanega vojaka — z 
nemSko stražo. Poglejte dobro in 
zapomnite st.*

Odprl je okno avtomobila.

PREDRZNO IZZIVANJE
Presenečena nad nemSko misel

nostjo, sem pogledala ven in videla 
z žarometi močno razsvetljen spo
menik francoskim padlim juna
kom; nad njim je svetlo gorel spo
minski plamen, kot da bi predrzno 
Užival nemSko stražo.

Na ent strani jt v senci stala 
drzna kmetica s polnim vozičkom 
cvetja. Očividno se je na svoji poti 
do ovetlvtnega trga ustav da pri 
grobu, da bo na dan miru položila 
nanj svoj dar,

eNikdar si niste mislih, da bo
ste videli kaj takega, ali nef Kaj 
mislite o temi* je rekel posmehljiv 
glas poleg mene.

«To*, sem odgovorila. spoglejte 
to cvetje. Umrlo bo. Toda iz fran
coske zemlje bo pognalo novo tn ga 
nadomestilo. Mi bomo tu it dolgo 
potem, ko boste vi, Nemci, oditi.*

Nadaljevali smo pot proti glavne
mu stanu Gestapa, kjer so me po
novno zasliševali do zore. Sama se
bi sem čestitala, da sem prestala 
najtežje, ko je eden izmed komi
sarjev pričel z novim spraševanjem.

eKaj ste storili z načrtom mar- 
seitleskega pristanita** me je 
vpralaJ nenadoma.

Zanikala sem, da bi kdaj imela 
ta načrt v rokah in vztrajala prt 
tej trditvi skozi dve uri nadaljnje
ga spraševanja; v svojo celico sem 
se vrnila dutevno zbita kakor že 
tedne ne.

Naslednjo noč sem v spomnu 
prešla vse podrobnosti moje misije 
v Marseilles in bila radovedna, ko
liko je znanega o njej.

V Franciji sem bila kot britanski 
agent, Sele kratek tes, ko me je 
moj poveljujoči častnik * Rac ul* 
poslal v Marseilles z dvojnim nar 
menom, in sicer da preskrbim načrt 
tamkajšnjega nemškega podmomi- 
Skega pristanišča, katerega je po
treboval vojni usad in izročim ve
liko vsoto denarja britanskemu 
agentu, M je deloval v marseille- 
skem odseku.

TRDNI DOMOLJUBI
Marseilles, glavn, stan Gestapa 

sa južni predel, je bil eno izmed 
najnevarnejših področij Francije.

Po vsem mestu je bilo polno 
nadzornih in varnostnih ukrepov. 
Čeprav v nobenem delu Francijt *ii 
bilo odporniško gibanje tako močno 
kot tu, n* bilo delo britanskega 
agenta v mnogih smereh zavidanja 
vdedno. Razsežna organizacija do
moljubov, M je delovala skrivoma 
in podtalno, je bulo nekaj, česar ce
lo jaz, M sem postala njen član, 
nisem mogla oceniti. Bila je po
dobna mreži, v kateri so bili po
vezani stari in mladi, bogati in 
j vni. Vei njeni člani so trnova in

znova pri vsaki najmanjši stvari 
tvegali življenje in svobodo.

Na tisoče jih jt bilo zaprtih, mno
gi so kot svojo zadnjo nagrado 
spoznali smrt v pl nekih celicah, 
toda bilo jih je vedno dovolj, ki 
so zasedli njihova mesta, Z vseh 
strani in različnih odsekov so 
prihajali sli ter prinašali poročila; 
če bi jih odkrili, ki uničili njih in 
njihove družine.

Jzvczbani molje so v svojih hi 
šah skrivali bnztične oddajn> na
prave in pri tem ogromno tvegali; 
uradniki so zasedli mesta o vichgj 
skih ministrstvih in trpeli zasme
hovanje in poniževanje samo zato, 
da so mogli dobavljati odporniškim 
delavcem ponarejene listine. Za 
zvezo med obsežno armado domo
ljubov in francoskim oddelkom 
vojnega urada smo delovali na 
obširnem področju. Imeli smo vsak 
dan zvezo z Londonom. Malo od
dajno napravo smo prenašali iz 
snega kraja v drugega, in sicer za. 
to, ker so gestapovski detektorski 
vozovi vedno patruljirali in bi bilo 
nevarno, da bi puščali napravo na 
enerri mestu več kot nekaj dni.

Naš brezžični operater Arnaud. 
ki je bil prej študent medicine, te 
pokazal pri skrivanju neizmerno 
izvirnost in pogum. Navodila vojne
ga urada smo dobivati ali preko 
našega radia ali s poročili v okviru 
francoskih oddaj BBC. Tako smo 
mogli prikriti marsikaj, kot letal 
tke pristajalne operacije, sprejo 
rnanje poročil v posebnih predelih 
nemškega zasedbenega področja.

Posledica enega izmed takih po
ročil je bilo moje potovanje iz 
Cann sa v Marseilles s 175.000 fran- 
kt in 5.000 bankovci, ki sem jih 
imela skrite v svoji obleki.

Naročili so mi, naj takoj ob 
prihodu v Marseilles stopim v stik 
z nekim trgovcem s promegom, ki

mi bo omogočil sestanek z britan
skim agentom *Henryjem», kate
remu sem morala izročiti denar.

Toda ko sem po dolgem iskanju 
našla hišo tega trgovca, so mi re
kli. da ga ni doma in da se vrne 
šele naslednji dan. Želela sem se 
izogniti pri nočevanju t> Marseillesu 
zaradi tveganja, da bi me izpraše
vala kontrola in mogoče celo prei
skala; toda mi bilo pomoči.

Zavrgla sem misel na hotel kot 
prenevarno mesto zaradi formalno
sti vpisa im strogega nadzorovanja 
vseh potnikov. Na varnem bi bila 
v hiši kakšnega člana naš. orga
nizacije, toda v eni uri ne bi mogla 
najti nikogar, poleg tega pa je bi
lo ie pozno zvečer.

PRENOČIŠČE V STISKI
Moje edino upanje je bilo, da 

najdem pred policijsko uro sobo. 
kj:r ne bi bila potrebna skrajna 
mera previdnosti.

Nenadoma sem se spomnila, da 
mi je eden izmed Članov francoske 
ga odporniškega gibanja, ki je delal 
skupaj z nami, dal naslov neke 
javne hiše, kjer bi lahko v skraj
nem primeru našla prenočišče. Re
kel mi je tudi, da so lastniki dobri 
domoljubi, in da se tam lahko 
izognem, vpisu in izpraševanja 
Gestapa.

Brez težav sem našla omenjeno 
hišo v neki umazani stranski uli
ci, Odprla sem vrata in se znašla 
v zanemarjeni veži. Za neko mizo 
je sedela ženska in pletla. Ob 
mojem vstopu je dvignila pogled.

Rekla sem ji, da sem tujka in 
da sem zamudila vlak. Ali bi mi 
mogla preskrbeti sobo za to noči

Nastal je premor in žena je pre
nehala s pletenjem. Njene oči so 
se srečale z mojimi....

(Konec Jutri)

Ameriški uredniki in izdajatelji 
na obisku v Trstu

Tiskovni urad Julijske krajine poroča: člani, pete skupine *.meri- 
Ski-h urednikov in izdajateljev, ki so na obisku v Evropi na vabilo 
ameriškega vojnega ministra, so naslednji:

Virginius Dabney, član eTirnes 
Gispatch* iz Richmonda: Gene
Gillett, član eUhitid Press*; Co
leman Ilanvell, član «Nashville 
Tnnnessean*; Everelt Hollis, član 
«Columbia Broadcasting Sgstem d 
Radio Station WBBM, Chicago; 
Frazier Hunt, član sMutual Broad
casting Sgstem*; Victor O. Jones, 
član fBoston Globe*; John H. Mar
tin, član «International NCvi-s Ser
vice*; Erik Oberg, član nlndustrial 
Press*; Elon F. Tompkins, član 
*New York Journal-American*; 
Dinight E. Young, član oDagton 
Journal Herald* iz Dagtona, Ohio, 

Uredniki in izdajatelji so prispeli 
v Trst iz Golice z zasebnim vlakom 
vrhovnega poveljnika za Sredo
zemlje in namestnika vrhovnega 
eavezniškega poveljnika za ameri
ško vojsko generala Johna C. H. 
Lera. Po prihodu so se gostje okrep
čali v hotelu vGrande Albergo* ter 
so se udePžiU večerje, ki jim jo je 
priredil vrhovni poveljnik 88. ame
riške pehotne divizije general 
Brgant E. Moore. Na večerji so 
bili tudi general Lee, vrhovni po
veljnik sredozemskih čet za Veliko 
Britanijo general sir John Harding, 
vrhovni poveljnik prve britanske 
oklepne divizije general Charles 
Loeivens ter podpoveljnik SS. ame
riške pešadijske divizij; general 
Išidgclg Gaither. Drugi odlični gost 
je bil izredni svetovalec ameriškega 
ministrstva Forrest Davis, ki je IS. 
januarja prispel v Trst na sesta
nek z višjim častnikom za civilne 
zadeve Julijske krajine polkovni
kom Alfredom C. Bouimanom.

Po končani večerji se je vrhovni 
poveljnik sredozemskih sil za Ve
liko Britanijo general sir John 
Harding v neuradni obliki obrnil

Qhstd pahnile nadeli na mino
Rešenih 206 ljudi, 388 jih pogrešajo

V soboto dopoldne je med oba- 
lo Atike in Evbeje zadela na mino 
grška potniška ladja eChimara* 
in se potopila.. Po zadnjih uradnih 
poročilih je bilo pred nesrečo na 
njenem krovu 594 oseb, vstevsi 70 
moz posadke. Izmed tega števila 
so rešili 206 ljudi, 38S pa jih po
grešajo.

Ponesrečena aChimara* je bivša 
1500 tonska nemška bolniška ladja, 
ki so jo predali Grčiji kot vojno od
škodnino; bila je ena izmed najbolj
ših enot nove grške trgovinske mor
narice.

aChimaran sama ni oddajala ni- 
kalcih SOS klicev in žeto menijo, 
da se je potopila v nekaj minutah 
po eksploziji mine- Domnevajo da 
je smrt mnogo potnikov zalotila v 
spanju. Med potniki so bili nekate
ri macedonski poslanci ter olani 
družbe, ki so spremljali grškega 
prestolonaslednika Pavla na nje
govem potovanju po severni C 
liji-

Prvo poročilo o nesreči je prispe
lo v Atene t prihodom rešilnega 
čolna, ki je sodeloval pri reševanju 
Toten kraj nesreče je bil blizu sve
tilnika uKavallari» med obalo Ati
ke in Evbeje.

Po pripovedovanju nekega pre
živelega vojaka je btlo po eksploziji 
vse morje na mah polno potnikov 
ki so se borili z valovi. Nekateri 
izmed njih so imeli rešilne pasove. 
Spustili so štiri rešilne čolne, v ka. 
terih je bdo v vsakem vsaj po 60 
potnikov. Bele po petih urah je 
priplula majhna ladja, ki je pri
čela sprejemati na krov preživele. 
Medtem pa je večina žensk in sko
raj vsi otroci le utonila. Otok Ka- 
vallina je sicer samo 1000 gardne 
oddaljen, toda le malo komu je 
uspelo, da je priplaval do njega.

Častniki so na krovu začeli stre
ljati z revolverji, da bi zadržali o- 
bupano množico, ki se je skušala 
preriniti t> reševalne čolne. Po pri

povedovanju nekega potnika, se je 
en rešilni čoln prevrnil, ko so ga 
spustili v morje. j

Grški rušilec nThemistokles» na 
katerem sta bila prestolonaslednik 
Pavel in princesa Friderika, je v 
nedeljo popoldne prispel ti Falcron- 
ski zaliv.

Grilca poročevalska agencija jav
lja, da je poveljnik pristanišča Cel- 
cide v bližini katerega se je po eks
ploziji potopil grikl parnik «ChL 
mara*, pričel s preiskavami in odre
dil aretacijo ter popolno izolacijo 
častnikov in preživelih mornarjev.

Preživele so izkrcali na raznih 
točkah grike obale, kar je poveča
lo težavo pri ugotovitvi točne šte
vilke preživelih.

Nad Dansko je besnel silen snežni 
vihar, ki je v mnogih predelih dr
žave prekinil prometne zveze ter 
povzročil ukinitev letalskega prome
ta. Vlaki so imeli do 5 ur zamude, 
večina cest je neprehodnih.

* * »

Na severnem Atlantiku so teden 
dni divjali veliki viharji, ki so 
povzrorili parnikom do 6 dnevne 
zamude. Morje je bilo tako razbur
kano. kot ne pomnijo 34 let; valo
vi so bili visoki od 14 do is metrov.

Londonski tednik sNews of the 
World» pile, da bo maršal Mont 
go m er y po vrnitvi iz Moskve odšel 
na štirinajstdnevne počitnice v Svi- 
co, kjer bo gost osemdesetletnega
finančnika Benjamina Guinnessa.

* * *

V starosti 53 let je v Londonu 
umrl eden izmed najslavnejših so
ciologov na svetu profesor Karl 
Mannheim.. po rodu Madžar. Mann- 
heim je leta 1933 zalmstil !tolic° 
za sociologijo v Frankfurtu in pri- 
šel v Veliko Britanijo ter postal 
docent na gospodarski fakulteti v 
Londonu. Pred nedavnim so ga ho
teli imenovati za predsednika ev
ropskega odseka ustanove UNESCO,

do urednikov in izdajateljev ter je 
naglasil dejstvo, da zavisi uspeh 
svobodnega tržaškega ozemlja 
predvsem od konstruktivnega zadr
žanja svetovnega tiska in resn~ga 
sodelovanja med vsemi silami. Ge
neral John Lee je izjavil, da se po
polnoma strinja z izjavami gene
rala Hardinga ter je naglasil s 
svoje strani, da je skupna britan- 
sko-ameriška zasedba imela uspeh 
samo zaradi sijajnega duha sodelo
vanja, ki vlada med obema narodo
ma. Uspeh Trsta kot svobodnega 
pristanišča je zagotovljen, če bodo 
podobno sodelovanje Uvajale tiste 
države, katerih predvojna trgovina 
je vodila skozi to pristanišče.

Uredniki in izdajatelji so bili 
včeraj gostje polkovnika Bowma- 
na. Ob 9. uri jo bila v uradu v 
Ljudskem domu tiskovna konfe
renca. Med konferenco je obrazlo
žil ameriškim urednikom in iz
dajateljem sedanje politične so
cialne in gospodarski razmere 
tržaškega področja ter njegovo 
zadnjo zgodovino. Po konferenci je 
polkovnik Boivmaii spremljal goste 
na izletu po morju v tržaškem pri
stanišču, Vreme je bilo krasno im 
skupine fotografov *Jot.grajskega 
odd'lica* ameriške vojske, 'O na
pravi« mnogo posnetkov.

Preden so gostje zapustili Trst, 
so obiskali še vilo polkovnika Botv- 
mana, od koder so imeli krasen 
razgled po vsej tržaški okolici.

Spopad
med policijo in tatovi
En mrtev in dva ranjena

Policija sporoča, da je v nedeljo 
popoldne telefoniral na policijo ne
ki neznanec, češ da nameravajo Iz
vršiti tatvino v nekem zasebnem 
stanovanju. Na poziv je na ozna
čeni kraj odšel takoj oddelek po
licije.

Dva agenta sta potrkala na vra
ta stanovanja trgovca Luigija Ser- 
rija v ulici Zanetti J. Kmalu po 
trkanju sta se na vratih pokazala 
dva »roža oborožena z železnim dro
gom. Nastal je spodad, med kate
rim sta agenta izstrelila v zrak ne
kaj strašilnih strelov, kesneje pa 
sta bila prisiljena, da sta streljala 
proti neznancema; eden izmed teh 
je bil zadet v glavo in je takoj iz
dihnil. Gre za 32 letnega Giuscppa 
Mazzaracca, stanujočega v ulici An
tonio Caccla 5. Drugi ranjenec je 
30 letni Guerrino Trtzio, stanujoč 
v ulici Caccia 5, katerega so pre
peljali v bolnišnico. Zadet je bil v 
ramo in v levo nogo. Do ozdravlje
nja bo pock policijskim nadzorstvom.

Med spopadom je bil lahko ra
njen 22 letni policijski agent Aure- 
liano La Rocca, stanujoč v drevo
redu Sonnino 6; po prsih ga Je o- 
plazila krogla tako, da so ga mora
li prepeljati v bolnišnico, kjer bo 
ostal verjetno 15 dni.

IZ JUGOSLAVIJE

Bruhanje ognjenika Mayon
Na otoku Luzon na, Filipinih je 

začel bruhati ognjenik Mayon. La
va, ki se spušča po pobočju ognje
nika, preti, da bo uničila na tisoče 
hiš. V naglici so izpraznili 5 bližnjih 
vasi, prebivalstvo ostalih pa so opo
zorili, naj bo pripravljeno na more
bitno evakuacijo.

V Antartiki se je potopila kit°- 
lovka eSimira.* Od posadke, ki je 
štela 16 mož — 14 Norvežanov m 2 
Angleža — se je rešil en angleški 
mornar. Vzroki in podrobnosti ne
sreče niso znani.

mmm
V Transuianlu so odkriti nov zla

ti rudnik, za katerega menijo, da 
je tako velik, da bi mogel privesti 
do gospodarske krize, predvideva
jo, da bodo z delovanjem novega 
rudnika začeli ob koncu februarja.

* • *

Nad Jeruzalem in predmestja so 
se spustili oblaki kobilic, ki so do
besedno pokrile vse strehe, drevesa 
in vrtove. Kobilic je toliko, da ovi
rajo promet po glavnih mestnih u- 
licah. mm*

Velik požar je skoraj popolnoma 
uničil nrasno zgodovinsko knežjo 
palačo v Reveri pri Mantovi Ogenj 
je uničil arhive listin in regi
strov ter cenijo nasitalo škodo na 
10 milijonov Ur.

• • *

Na francoski obali. 18 km od 
Cherbourga, je zasilno pristalo pot
niško letalo, ki je z otoka Wight 
letelo na. otok Guernseg in so ga 
ie imeli za izgubljenega. Na letalu 
je bilo 11 oseb.

m • *

Na letališču v Miamiju (Florida - 
Združene države) sta se zaleteli dve 
letali, ko sta hoteli pristati na na
sproti si ležečih prtstajališčih. štiri 
osebe so bile mrtve, ena težko ra
njena.

» * •

Preko tisoč delavcev je zaposle
nih pri štiriletnem načrtu za iz
gradnjo petih jezov ter treh velikih 
hidroelektričnih central v osrednji 
Franciji.

Urednik časopisa »Narodni glas
niki), ki izhaja v Pittsburgu (Zdru
žene države), Anton Majnarič, ki 
se je udeležil svetovnega slovan
skega kongresa v Beogradu, je imel 
v Splitu predavanje o gibanju 
ameriških sindikatov. V svojem 
predavanju je omenil tudi delova
nje slovanskih emigrantov v Ame
riki. Predavanja se Je udeležilo ve
liko število oseb.

3 1. januarjem 1947 so vzposta
vili telefonsko zvezo med Jugosla
vijo in Južno Ameriko.

Glavni ravnatelj tovarne lokomo
tiv madžarskih železnic,ing. Borbely 
In ravnatelj tovarne ing. Torma 
Eta spremila v. Beograd prvo loko
motivo, ki jo je poslala Madža -ska 
na račun vojne odškodnine. Na beo- 
giajski postaji so bili navzoči Jugo
slovanski prometni minister Todor 
Vujašlnovlč in ostali funkcionarji 
ministrstva. Madžarski zastopniki 
bodo ostali v Beogradu nekaj časa 
da bodo uredili načelna vprašanja 
za ostale Izročitve materiala Jugo
slovanskim železnicam na račun 
vojne odškodnine.

GOSPODARSTVO

Citate!je obveščamo, da Je šef 
tiskovnega urada A. I. S. zaradi 
pomanjkanja električnega toka 
odredil, da bodo do nadaljnje 
odredbe tržaški dnevniki izhajali 
na štlr.h straneh samo vsakih 
štirinajst dni in ne vsak teden. 
Naša prihodnla dvojna številka 
bo izšla v ponedeljek 27. Ja
nuarja.

IZREDNO POROTNO SODIŠČE

Bivši zvezni tajnik Ruzzier
obsojen na dve leti in sest mesecev

Po odločbi kasacijskega sodišča Je izredno porotno sodišče ob
novilo razpravo proti bivšemu zveznemu tajniku odvetniku Luigiju 
Ruzzieriju, ki je bil obsojen 23. aprila 1946 na 4 leta in 5 mesecev 
zapora; zdaj Je sodišče znižalo kazen na dve leti in šest mesecev 
zapora; razpravi Je predsedoval odvetnik Nachich.

JeKasacijsko sodišče je odredilo 
zavrnitev zaradi pomanjkanja na
vedb olajševalnih okolnosti ter za
radi vprašanja, če je delovanje 
ravnatelja časopisa «Italia Repub- 
blicanan v zvezi s delovanjem zvez. 
nega tajnika in če naj bi zaradi 
tega primer sodili posebej.

Javni tožilec odvetnik Piccoli, ki 
je upošteval olajševalne okolnosti. 
je zahteval kazen, ki Jo Je nato iz
reklo sodišče. Branilca odvetnik 
Bologna in Annoscia , sta zahtevala 
znižanje kazni na 20 mesecev za
pora in takojšnjo izpustitev obto
ženca, k; je že prestal to dobo v 
zaporu. Svoje zagovore sta podkre
pila z izjavo da Je Ruzzier vojni in
valid in zato lahko uživa olajševalne 
okolnosti, ki Jih dovoljuje vojaški 
zakonik vojnim invalidom. Sodi
šče je izreklo najnižjo kazen, ki jo 
predpisuje kazenski zakonik za ko. 
laborac.oniste, ter je upoštevalo 
dejstvo, da mesto, ki ga je zavze
mal kot ravnatelj «Italia Repub- 
blicanaii, ne predstavlja zločina.

Predsednik Je bil dr. Nachich, jav. 
ni tožilec odvetnik Piccoli; ljudski 
sodniki; Wieser, Rugo, Berti, Toma- 
sella.

Najdba streliva na šolskem 
dvorišču pri Sv. Ivanu

Kot poročajo čistilci min, so vče
raj dopoldne našli nekateri šolarji, 
ki so se igrali na dvorišču osnovne 
šole pri Sv. Ivanu, ob neki steni, 
štiri ročne bombe vrste «Sipe», 19 
vžigalnikov za bombe in 12 zažigal- 
nikov za mine, en nabojnik in 28 
nabojev za brzostrelko. O najdbi so 
obvestili šolskega slugo, ki je tele- 
foniral čistilcem min, 'nakar so ti 
strelivo odpeljali na sedež v ulici 
G. GaUina.

IZ SKLADI® C PIKLLL1 
UKRADLI ZA 286 TISOČ 

LIR BLAGA
Blagajnik tvrdke Pirelli, Edmi- 

nio Eva, stanujoč na trgu Leonar
do da Vinci št. 8, je prijavil civil
ni policiji, da so v noči 18. t. m. 
vdrli neznanci v skladišče tvrdke 
v ulici Ghiberti št. 5 in odnesli 14 
avtomobilskih plaščev, 13 zračnic, 
8 ogrodij za kolesa, 10 parov gumi
jastih podplatov za čevlje, 50 pa
rov gumijastih pet in 127 kilogra
mov gumijastih kosov za čevlje; 
skupno vrednost odnesenih pred
metov znaša 286 tisoč Ur.

Danes ob 18. url bo v veliki dvo
rani univerze napovedano predava
nje profesorja P. Luzzatta-Fegiza, 
:n s cer pod naslovom ((Razmišlja
nje Evropca v Ameriki*.

OBVESTILO
KOMISIJE ZA ČIŠČENJE
Komisija za čiščenje prve stopnje 

sporoča, da je železničar Francesco 
Gemellaro predložil navedeni Komi
siji prošnjo za ponovni sprejem v 
službo.

Kdor koli bi imel proti navede
nemu kakršne koli obremenjujoče 
podatke, jih naj javi najkesneje v 
sedmih dneih po objavi tega bese
dila na naslov Komisije v Trstu, 
ulica Coroneo 16 (sodna palača).

PRIHOD POMORŠČAKOV 
DRUtBE «LLOYD»

Po poročilu pomorske družbe 
«Lloyd», je prispelo danes ob 3.45 
ur! iz Genove v Trst 44 tržaških 
mornarjev, ki so bili vkrcani na 
ladji otConte Verde» in so bili med 
vojno zajeti v $anghaju.

SOLAR RANJEN 
PRI EKSPLOZIJI 

PUŠKINIH NABOJEV
V glavno bolnišnico so pripeljali 7 

letnega šolarja Attilija Maurija, 
stanujočega v Lonjeru št. 310 za
radi ran na obrazu in rokah. Po 
prvi pomoči se Je deček mogel 
vrniti domov.

Mati, ki je spremljala ranjenca, 
je izjavila, da je njen sinko našel 
v bližini hiše dva puškina naboja 
ter ju skupno s svojimi sovrstniki 
razstrelil. Drobci so ga zadeli in 
mu prizadeli rane.

IZGINOTJE
ŽELEZNIŠKEGA VAGONA 

Z MRTVIMI ZAJCI
Neki zastopnik tvrdke Parisl Je 

prijavil civilni policiji, da Je okrog 
14 ure 18. t. m. Izginil železniški 
vagon št. 128.469, vlaka št. 8786.

Vagon Je bil natovorjen z mrtvi
mi zajci in Je prišel iz Budimpešte. 
Policija je uvedla preiskavo.

Na ukaz zavezniškega nadzorstve
nega sveta bodo živilske zaloge vseh 
štirih zasedbenih področij Avstrije 
postavili pod enotno nadzorstvo in 
upravo. To izredno odločitev so 
sprejeli, da olajšajo veliko pomanj 
kanje prehrane v Avstriji.

Ervin C. Brown, ameriški sindi
kalni voditelj, ki je nedavno zaklju
čil potovanje po Franciji m Nem
čiji in bo načeloval bodočemu ev
ropskemu odseku ameriške delovne 
zveze. Je Izjavil švicarskemu tisku, 
da je svobodna pobuda v Evropi, 
taka kot je v Združenih državah, 
za vedno končana. Izjavil Je, da 'je 
bila blaginja Evrope povezana z 
nemško. »Naša organizacija — je 
dedal — namerava dvigniti življenj
sko raven evropskih narodov na 
isto stopnjo kot Je pri zahodnih 
velesilah in ne bo dovolila, da bi 
padla na raven vzhodnih narodov. 
Življenjska raven zavisi od cvetoče 
industrije in Nemčija je bila edina 
država, kjer se Je mogla ta Indu
strija razviti, zato se Amerika zelo 
resno zanima za vprašanje te 
države.*

Nasad s strojnica 
na Goriškem

Civilna policija poroča, da so 18. 
t. m. ob 22.15 uri tri osebe streljale 
s strojnico nad vasico Ančila pri 
Kojskcm, in sicer v hrbet bratov 
Vida in Teodorja Prinčiča ter 22 
letne Marije Batistutove, vsem trem 
iz Ančile in proti Ladu Humarju, 
stanujočemu na Humu Št. 17 pri 
Kojskem.

Streli so zadeli Vida Prinčiča, k' 
Je takoj izdihnil, medtem ko je bil 
Teodor Prinčič ranjen na roki in 
desni nogi.

Napadenci so naključno spoznali 
napadalce, o katerih imenih pa po
licija, ki je medtem aretirala deset 
oseb, izmed katerih so nekatere o- 
sunrljene drugih zločinov, še ni po
ročala.

Napadenci, med njimi Marija 
Batistutova, ki so jo skušali 30. de
cembra preteklega leta ugrabiti, so 
izjavili policiji, da jih preganjajo 
iz političnih razlogov.

Prinčičevo truplo so peljali *v ob
činsko mrtvašnico.

BOMBA V HIŠO
V nedeljo proti 21. uri so ne

znanci odvrgli bombo proti pročelju 
hiše v ulici Formica. Eksplozija je 
povzročila škodo na zidu med dve
ma oknoma v prvem nadstropju.

Nihče ni bil ranjen; škoda je 
neznatna.

ZAPLEMBA VINA 
IN ZGANJA

V nedeljo zvečer so agenti ci
vilne policije na mostu 9. avgusta 
zaplenili 690 litrov vina in žganja, 
natovorjenega na kamionu z evi
denčno tablico TS 16021.

Lastnik 24 letni Arduino Miche- 
luzzi iz Trsta ni mogel pokazati 
pravilno izstavljenih dokumentov 
za blago.

TATVINA POSTNIH VREO
Civilna policija iz pristanišča 

Duca d'Aosta je sporočila, da so 
iz skladišča št. 65 odnesli okrog de
set poštnih vreč, ki so bile zložene 
pri vratih skladišča.

Tatvino Je odkril skladiščnik, 
policija Je uvedla preiskavo.

RADIO TRST I
263,Z m -1140 k«

Torek, 21, Januarja 
17.15 simfonična glasba: 17.30 

glasbeni program; 18.15 pregled 
anglo-amcriškega tiska; 18.30 lahka 
glasba; 19 angleška ura; 19.30 
((Iščem ženo»: 19.45 različna glas
ba; 20 vesti; 20 15 simfonični kon
cert; 21.30 «Dvojno ali nič»; 22.40 
zanimivosti; 23 zadnje vesti; 20.30 
nočno zabavišče; 24 zaključek.

RADIO
276.3 m

TRST
- 1086 ko

DANES KINO OB 21.30
Glede na določbe o omejitvah 

električnega toka bodo danes 4 
mestni kinomatografi — Vittoria. 
Centrale, Moderno in Eden — imeli 
samo eno predstavo z začetkom ob 
21.30 uri.

ALEXANDER ARNO 50.

WANG-HO
Nikar n« m talite da je vaš 

primer v kazenskem pravu nekaj 
izrednega: oh mkac, nič pod son
cem ni novega!

Kitajčev obraz se je zresnil,
— Prebrisani ate. gospod Nuber! 

— je dejal. — Bolj prebrisapi, ket 
sem si m sili in zato mi niti na 
ir.lsel n« pride, da bi vtaknil re
volver v lep.

— Ponavljam, da je vaša previd
nost odveč, če pa a* hočete to 
vračko dr*ati t* naprej v roki,
•=roaim! Zdaj pa pričniva resno! 
:<aj hočeta od mene?

— Poznate gospodično Nino 
H im?

Nuber je pomislil.
— Na kaj ne pr det«! — je 

vzkliknil. — Torej, povem vam Ci
in odkritosrčno, n« poznam je! 

Vam zadostuje?
—- Ne, — je »trogo odvrnil Wang 

Ko — ne zadostuje mi. Vem, da
I' l'te. Poznate gospodično zelo do- 
l):\. in v kiatke.n Jo boste »poznali

še brij: v teku trreh dni jo boste 
poročili! .

Nuber se j» vzdignil v posteči.
— Kaj pravite? — je zmedeno 

zajecljal. — Kaj takega se m' v 
življenju še ni zgodilo! — je 
vzkliknil. — Mora biti res lep tip... 
meja zaročenka. In zares se ji 
zljubi možiti se! Prekleto! Ponuja 
m- roko po posredovanju nekega 
Kitajca, ki mi vdre v stanovanje 
sredi noči in mi grozi z levolver- 
jem! Krasno! Veličastno!

V Wang Hojevih očeh se je po
svetila jeza.

— Tu ni nič smešnega! — je 
razjarjeno zavpil. — Hočete poročiti 
gospodično Nino Holm ali ne?

— Na to sploh ne mislirti — je 
vzradošCeno vzkliknil Nuber. — Po
vejte prosim gospodični, ki vas Je 
poslala, da vsaj za nekaj časa še 
ne mislim spremeniti iivljenskega 
teka. Ce pa bo potreba, bom vzel 
v pretres vašo ponudbo: mogoče v 
desetih, petnajstih letih..,

| — Tri dni! — je hladno dejal. —
Tri dni vam dam za premislek. Po 
preteku tega roka in Ce medtem se 
ne boste poročili gospodične Hol
mov«, vas bom ubil kot psa. In 'p- 
dite, gospod Nuber, da vas bcm 
znal poiskati. Ne bc«n vrgel puške 

koruzo, preden vas ne najdem.
Dobro premislite, preden se odlo
čite.

— Se trenotek in takoj nato odi
dem — je dejal Kitajec in pbložil 
na mizo listič. — Tu je vstopnica 
za Jutrišnjo revijsko predstavo 
»Oblečene Amaconke*. Gledališče 
»Centrale*, ob dvajseti uri. Upam, 
da boste prišit.

— Želite, da bi prišel?... Vi ste 
izredni, gospod War,g Ho! In če ne 
bi prišel?

— O, boste prišli, gospod Nuber. 
Ker če boste prišli tja, boste lahko 
aretirali »Velikega Neizprosnega*!

— To bi že bilo. A vendar sem 
prisiljen, da vas razočaram, gospod 
Wang Ho, ker me na predstavo ne 
bo, »Velikega Neizprosnega* pa 
bom kljub temu v nekaj dneh za
grabil.

Kitajec je stopil proti oknu.
— Storite, kar va« j« volja — 

j« mirno dejal. — V tem slučaju 
I Im jutri Muratow tisti, ki bo are-

Wang Ho Je odloCno zamahnlL | tiral »Velikega Neizprosnega*.

32. POGLAVJE
Zastor po drugem dejanju »Oble

čenih Amaconk* je padel in občin
stvo je šlo počasi proti izhodom.

V loži drugega reda sta obsedela 
nadzornik Muratow in Nina. Nad
zornik je vstal.

— Se greva v bar malo pokrep
čat?

Nina je skozi kukalo gledala 
elegantno množico.

Jaz bi rajši ostala tu! — je 
odgovorila. — Ugaja mi gibanje 
množice.

Muratow Je brez besede »pet 
sedel.

_ povejte mi, dragi Muratovv, — 
je nadaljevala Nina - kako vam 
je padlo na misel, da ste šli na to 
banalno predstavo. Po vašem tem
peramentu, Izobrazbi in idejah bi 
razumela, če bi Sli v op(r.o ali v 
dramo... Toda to?

Uradnik se je nasmehnil.
— Prav imate: revije niso po

mojem okusu. Toda prišel sem pro
ti svoji volji.

— Ste morda tu službeno? je 
presenečeno vzkliknila Nina.

— Niti jaz sam ne vem, kaj naj 
bj odgovoril. Tako je pač prišlo. 
Danes sem dobil anonimno pismo

teku katere bom morda imel pri
ložnost aretirati »Velikega Neiz
prosnega*. Ce bi imel nocoj kako 
nujno uradno zadevo, me prav za
res ne’bi bilo tu, ker pa sem bil 
izjemno prost in brez vsakega dela, 
sem se odločil, da sprejmem pova
bilo anonimnega pisca.

Nina se je globoko zamislila.
— Kaj vam je vendar? — je 

vprašal uradnik. — Taka je naša 
služba, v ostalem pa se je moč »Ve
likega Neizprosnega* že občutno 
zmanjšala.

— Kako? Kaj hočete reči a tem?
— To Je preprosto: prvič je že 

veliko število njegovih pajdašev pod 
ključem, drugič pa Je red in sloga 
organizacije že tudi precej na psu. 
Dobra polovica pristašev noče nič 
več vedeti o organizaciji in noče 
ubogati, še več, pričela se je odkrito 
upirati. Se vam zdi polovica pre
malo?

— To vse ni res! — je razburjeno 
vzkliknila Nina; takoj pa je ob
molknila, ko je videla, da jo j« 
M ura to w zelo začudeno pogledal. 
Pazljiveje je nadaljevala: — Slišala 
sem govoriti, da da »Veliki Neiz
prosni* umoriti vsakogar, kdor sc

z dvema vatopn cama in pros .je, da | pozkuša braniti izvajati njegove
bi »e hotel udeležiti te predstave, v j ukaze. In mislite, da bi se pri vsem

ARETACIJA NASILNEŽA
V soboto zvečer so aretirali 35 

letnega Luigija Suerza iz Krmina, 
ni sicer zaradi slabega vedenja 
proti družinskim članom ter zaradi 
groženj, sile in odpora proti agen
tom civilne policije.

tem našel kdo, ki bi hotel organi
zirati proti njemu upor?

— Ravno ta način delovanja pro
ti svojim lastnim ljudem ga Bprav- 
lja v zagato. Zvedel sem, da je 
pred kratkim obsodil na smri več 
kot 20 svojih pristašev. Več kot 
polovica »Neizprosnih* je zelo za
čudeno sledila razvoju dogodkov in 
morda bi se zadeva razvijala na
prej in ne bi nihče dvignil glave, 
če se ne bi našel mož, ki je organi
ziral upor. Vi ga celo poznate: 
Wang Ho Je!

— Moj bog! — je razburjeno 
vzkliknila Nina, — In zakaj to 
dela?

— Vprašanje Je po mojem mne
nju odveč. Hoče se iznebiti »Veli
kega Neizprosnega*, da prevzame 
njegovo mesto; to je jasno!...

— In vi rea mislite, da Je pohlep 
po čast; in ugodnostih napeljal 
Wang Hoja na to pot? Ne, ne, Vi
dim, da ga ne p>znate, »cer bi 
imeli o njem drugačno mnenje! 
Za to morajo biti drugi razlogi,.,

— Glejte! — je pripomnil Mu- 
rntop in jo prekinil. Občinstvo 
so vrača na svoje prostore, zdaj 
se bo pričelo tretje in zadnje deja
nje in vendn' so ?:c ni nič zgodilo. 
Najbliže jo t',ln Leto pismo čisto 
navadna potegavščin^- (Nad. prih.) i

DVA TOZARA
V nedeljo zjutraj je nastal manj

ši požar v grmovju poljedelca 
Antonija Komavlija. Ogenj se je 
razširil na sadovnjak; Komavli ima 
80.000 lir škode, posredovali so ga
silci iz Gorice.

Proti 15. uri istega dne so gasil
ce poklicali na hrib Sv. Valentina, 
kjer se Je vnelo grmovje in drevje 
na površini 2500 kvadratnih metrov. 
Skoda še ni ocenjena.

Torek, 21. januarja
19.30 slavni violinisti; 19.45 napo
ved časa. vesti v slov.; 20 vesti v 
ital.; 20.15 slavni valčki; 20.30 glas
beni program, prenos iz Ljubljane; 
21 koncert pianista L. M. Škerjan
ca; 21.30 lahka večerna glasba;
22.30 plesna glasba; 23 napoved 
časa, vesti v ital.; 23.15 vesti v 
slov, čitanje sporeda; 23.30 plesna 
glasba; 24 zaključek.

Sreda, 22. januarja
6.54 otvoritev, koledar; 7 vesti v 

slov.; 7.15 vesti v ital.; 7.30 zaklju
ček; 11.30 Schubertove skladbe; 12 
iz Združenih držav: 12-1* glasbeni

rrr nsgSrfS!sruSrs.ffv.s-K;
»vet- 14 10 čitanje sporeda, zaklju
ček- 17 30 glasbeni program; 18 
svetovna književnost: ((Začetki polj
skega slovstva*; 18.15 vaški kvintet;
18 30 ameriški skladatelji; 19 radij
ska povest - Ptički brez gnezda;
19 15 oddaja odreda jugosl. armade; 
19.45 napoved časa, vesti v slov.;
20 vesti v ital.; 20.15 pestra glasba; 
22.55 valčki; 21 slušna igra, «Raztr- 
ganci*; 22.30 plesna glasba; 23 
napoved časa. vesti v ital.; 23.15 
vesti v slov., čitanje sporeda; 23.30 
plesna glasba; 24 zaključek.

TATVINA PERILA
Različnih stvari in perila za 

skupno 10.000 lir so neznani tato
vi preteklo noč odnesli gospodinji 
Idi Bassovi iz Krmina.

Glavni urednik; 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

izdaja A- L IZ

VABILO
NA OBČNI ZBOR

Poljedelski konzorcij za tržaško 
pokrajino obvešča vse svoje člane, 
da bo 31. t. m. občni zbor; začetek 
ob 9. uri, v primeru nesklepčnosti 
ob 10. url.

V samozaložbi »Koroška kronika*, ki Jo Izdaja Br|tanika 
veščevalna služba v Avstriji, sta izšli dve publlKaoiji:(

Koledar za leio 1947
(CENA 25 LIR)

Mladi Korotan
(CENA 10 LIR)

«F «Koledarju» bo našel vsak dovolj branja 
dil za uspešno delo, v uMladcm Korotanu» pa 
kratkih in lepih zgodbic, ki bodo 
obilo lepote materine besede.

Obe publikaciji sta naprodaj pri

vsem

nasvetov in navo
je zbrano veliko 

mladim srcem prinesla

nikov*, in sicer «Kolcdar» v Gorici in ------ ,
Giulia 59, na trgu Pestalozzi, v pokriti tržnic

prodajalcih «Glasa zavez- 
Kobaridu ter v Trstu v ulici

v drevoredu R. San-
zii in na Skedju; _ . ,

«Mladi Korotan* je naprodaj v TrtUu, Gorici^Kanalu, Bovcu.
Q ’aZ nn-inah in v Trstu' v ul Čavana, ul. Roma. trgu Obcrdan, 
»KS Pestalozzi,Utrgu* Giuliani, trgu Venezia, ul. Batti- 
sti, trgu Sv. Jakoba, ul. S.Si »v^Jakobfursul JEh°mo. sv. Soboti, ul. Reti, pokriti trtnicl, drevore-Orlandini 
6u Sv/io ln Skednju.


